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SELECCION 55 iITEMS

1) ¢Cual de las siguientes opciones hace referencia a la contaminacion por
productos quimicos?

A) Uso del alcohol para desinfectar heridas.

B) El desinfectante que elimina los malos olores.

C) Elgas de los aerosoles que afecta la capa de ozono.
D) Uso de preservantes para dar duracion a los alimentos.

2) Lea las siguientes afirmaciones:

1. La mayoria de los materiales mas utilizados son elaborados por la
industria quimica a partir del petréleo o gas natural.

2. Las armas quimicas son aquellas que se basan en las propiedades
toxicas de determinadas sustancias quimicas capaces de alterar la
fisiologia de los seres vivos, causando graves dafos o incluso la
muerte.

3. La preservacion de los alimentos por largos periodos, sin que
éstos pierdan las caracteristicas y propiedades, ha mejorado en
los ultimos anos.

S e e e
¢Cudles de las afirmaciones anteriores se consideran aportes de la
Quimica?

A) 1,2y3

B) 1 solamente
C) 2y 3solamente
D) 1y 3solamente
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3) Considere el siguiente esquema:

.

Estudia el proceso de fotosintesis que realizan

v

las plantas.

La rama de la quimica que completa el esquema anterior se denomina

A) Fitoguimica.

B) Fisicoquimica.

C) Quimica ambiental.
D) Quimica inorganica.

Lea la siguiente informacion:

Desde hace mucho tiempo, las aguas del rio Tarcoles se
hallan contaminadas por diversos materiales. En ellas es
posible encontrar residuos de detergentes, jabones,
amoniaco y desechos fecales, entre otros.

La informacion anterior s estudiada por la quimica

A) nuclear.

B) general.

C) ambiental.
D) bioquimica.

El estado de la materia que se caracteriza porque sus particulas se ionizan a
muy altas temperaturas se denomina

A) solido.
B) liquido.
C) plasma.
D) gaseo0so.
%
A
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6) Lea la siguiente informacion:

CARACTERISTICAS ESTADO

1. La fuerza de atraccion entre las % a. Solido
particulas es casi nula.

2. Las fuerzas de atraccion entre las 7 b. Liquido
particulas son intermedias.

3. Existe mucha fuerza de cohesion 1 c. Gaseoso
entre las particulas.

Segun la informacién anterior, ¢ cual es la forma correcta de relacionar las
caracteristicas con su respectivo estado?

A) 1-c, 2-a, 3-b
B) 1-a, 2-b, 3-c
C) 1-c, 2-b, 3-a
D) 1-a, 2-c, 3-b

7) Lea las caracteristicas que se citan a continuacion:

1. Incomprimible

2. Forma indefinida

3. Volumen definido

\

4. Capacidad de fluir

Los nimeros que identifican las caracteristicas de los cuerpos en estado solido,
corresponden solamente a

A) 1,3y4.
B) 2,3y4.
C) 2y4.
D) 1y3.
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8) La depositacion es el cambio de estado de

9)

A) sdélido a gaseoso, por aumento de temperatura.

B) liquido a gaseoso, por aumento de temperatura.
C) sdlido a liquido, por disminucién de temperatura.
D) gaseoso a sélido, por disminucion de temperatura.

Lea el siguiente concepto:

Fuerza con que la Tierra atrae un cuerpo hacia su centro por accién
de la gravedad.

El concepto anterior corresponde a

A)  peso.

B) masa.

C) materia.
D) densidad.

NGEC
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10) Lea la siguiente definicion:

11)

12)

Se refiere a la apariencia externa de la forma que podemos percibir
a través de la vista y el tacto, segtn el tratamiento que se le dé a la
superficie de la misma.

La definicién anterior pertenece a la caracteristica de la materia conocida

como

A) color.

B) dureza.
C) textura.
D) fragilidad.

El nombre de una propiedad quimica que presenta la materia a través de
una reaccién quimica corresponde

A)
B)

C)

D)

al punto de ebullicién.
a la combustioén.

a la densidad.

al olor.

Escoja la opcién que contiene el nombre de sustancias puras solamente.

Alcohol, aire y hierro

Azucar, hierro y alcohol
Amalgama, hierro y azucar
Aire, amalgama y aleaciones
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13)

14)

La siguiente informacién se refiere a un tipo de material:

» Es una mezcla homogénea de dos o mas sustancias solubles
entre si.

> La sustancia en mayor cantidad se llama disolvente y la de menor
cantidad soluto.

¢ Cual es el nombre del tipo de material descrito en la informacion anterior?

A) Coloide

B) Disolucion

C) Sustancia pura

D) Compuesto quimico

Lea las siguientes caracteristicas:

» La separacion de los componentes se puede hacer por medios
mecanicos.

> Presentan caracteristicas diferentes en sus partes.
» La composicion no es constante.

» Muestra varias fases.

¢ A cual tipo de materia se refieren las caracteristicas anteriores?

A) Mezcla heterogénea
B) Mezcla homogénea
C) Compuesto

D) Elemento
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15) Lea la siguiente informacion:

Sustancia que no se puede descomponer en otras mas simples
por métodos quimicos ordinarios.

s

La informacién anterior define el concepto de

A) compuesto.
B) disolucion.
C) elemento.
D) coloide.

16) Lea la siguiente informacion:

El protoplasma, que es la materia basica de las células vivas,
consta de sustancias grasas, carbohidratos, proteinas, sales y
otros compuestos quimicos similares que se han disuelto en agua.

¢,Cuél es el estado fisico en que se encuentra el protoplasma?

A) Plasmatico
B) Gaseoso
C) Liquido

D) Sdlido
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17) Considere la siguiente imagen:
Termometro |
Soporte Universal
La imagen anterior muestra un método de separacion de mezclas

18)

homogéneas que se base en la

A)
B)
C)

D)

similitud de los puntos de ebullicion entre las sustancias.
diferencia de puntos de ebullicién entre las sustancias.
diferencia entre las densidades de las sustancias.
similitud entre las densidades de las sustancias.

Considere los siguientes nombres de métodos de separacion de sustancias:

» Sedimentacion
» Vaporizacién
» Magnetismo
» Filtracion

Los métodos citados anteriormente se emplean para separar solo

A)
B)
C)
D)

metales.
mezclas.
metaloides.
no metales.

DGEC
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19)

20)

21)

Lea la siguiente informacion sobre mezclas:

» Es un material heterogéneo.
» El sédlido de la mezcla es insoluble y mas denso que el liquido.
> El solido se precipitara en el fondo del recipiente que lo contiene.

Lo anotado anteriormente, son las caracteristicas de una mezcla cuyos
componentes se separan por

A) destilacion.

B) decantacion.
C) evaporacion.
D) cromatografia.

Lea el siguiente texto:

Es el elemento quimico méas abundante, constituyendo
aproximadamente el 75% de la materia visible del universo.

El texto anterior hace referencia al elemento quimico llamado

A) helio.

B) hierro.

C) nitrégeno.
D) hidrégeno.

¢, Cuales son los simbolos correctos de los elementos sodio, fésforo y plata,
segun el orden respectivo? i A

A) S-F-Pt

B) Si-P-F

C) Na-P-Ag

D) Na-Fe-Pt

DGEC
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22) Lea las siguientes caracteristicas:

23)

24)

1. Son buenos conductores del calor y la electricidad. —
2. Son aislantes del calor y quebradizos en el estado sélido.
3. Son dictiles y se estiran hasta formar hilos delgados. -
4. Por su gran estabilidad quimica no reaccionan con otros
elementos.
L CET

De las caracteristicas anteriores, ;cuales pertenecen a los elementos
clasificados como metales?

A)
B)
C)
D)

198
1y4
2y3
2y4

¢Cual es el nombre de dos elementos quimicos considerados como

metaloides?

A) Carbono y oxigeno
B) Silicio y antimonio
C) Bismuto y boro

D) Plomo y boro

El nombre de dos elementos quimicos que poseen nimero de oxidacion +1
y +2 en forma respectiva, corresponden a

A)
B)
C)
D)

cobre y mercurio.
aluminio y bario.
hierro y potasio.
berilio y cesio.
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25) ¢Cual es el nombre del elemento que se ubica en la familia de los térreos y
en el periodo 37

A) Silicio

B) Fésforo
@ Aluminio
"B) Magnesio

26) Se puede afirmar correctamente que los elementos de la familia de los
alcalinos térreos presentan nimeros de oxidacion

)y
B) 1.
C) +1.
D) +2.

27) ¢Cual es el nombre de las columnas verticales representadas en la tabla

periddica?

A) Series
B) Grupos
C) Bloques
D) Periodos

28) El simbolo de un elemento quimico que se clasifica como halégeno
corresponde a

A) Ge.
B) Xe.
C) Se.
D) Br.

15
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29) Lea las siguientes caracteristicas:

> Son estables
» Numero de oxidacion cero

> No tienden a ganar o perder electrones

Las caracteristicas anteriores corresponden a los elementos quimicos
denominados

A) radicales simples.
B) gases nobles.

C) no metales.

D) metaloides.

30) Lea las siguientes caracteristicas:

> Son quebradizos en estado sélido.
» Tienen puntos de fusién y ebullicién bajos.
> Son malos conductores del calor y la electricidad.

Las caracteristicas descritas anteriormente identifican a las sustancias
denominadas

A) gases nobles.
B) no metales.
C) alcalinos.

D) metales.

DGEC
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31)

32)

¢ Cuél de los siguientes elementos pertenece a la familia de los calcogenos?

A) Selenio

B) Bromo ;
C) Xendn

D) Boro

Lea la siguiente informacion:

Descubrimiento Nombre del Cientifico
Existencia del niicleo la. Niels Béhr
Existencia del electrén ['b. Joseph Thomson
3. Existencia de niveles de [.c. Ernerst Rutherford

energia

N | =

Segun la informacién anterior, ¢cual es la forma correcta de relacionar los
descubrimientos con el nombre del respectivo cientifico?

A) 1a,2b,3c
B) 1b,2c, 3a
€. te 2b 3a
D} 1a.2¢ 3b

DGEC
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33) Considere las siguientes caracteristicas sobre particulas subatémicas:

34)

35)

Determinan la identidad de un atomo. -
No poseen carga eléctrica.
Su carga eléctrica es positiva. —

S ol

Se localizan en la regién periférica del atomo.

De las caracteristicas anteriores, ¢4cudles numeros identifican las que
corresponden a los protones?

A) 1y3
B) 1y4
C) 2y3
D) 3y4

Los nimeros atémicos de los elementos quimicos plutonio (Pu) y fermio (Fm)
son respectivamente

A) 94y 253,
B) 94 y 100.
C) 242 y 253.
D) 242 y 100.

¢Cual es el nimero mésico que posee el elemento aluminio?

A) 13
B) 14
8y 27
D) 40

DGEC
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36) Considere las siguientes estructuras y responda a lo que se le solicita:

37)

54 83 54 TV |
27X 36 Z 28 M 36 R
1 2 3 4

¢Cuéles numeros de los anteriores identifican los is6topos de un mismo
elemento?

A) 1y2
B) 1y3
© 2y4
D) 3y4

Analice la siguiente informacion:

» Permite estimar la edad de los fosiles.
» Se incorpora a toda la materia viva.
» Se produce continuamente en la atmésfera por los rayos césmlcos

¢, Cual es el nombre del isétopo descrito en la informacion anterior?

A) Cloro-35

B) Cromo-51
C) Cobalto - 60
D) Carbono- 14
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38) Un elemento X esta constituido por los siguientes atomos:

39)

Isétopo Porcentaje de Masa atémica
abundancia (u.m.a.)
X4 78,70% 23,985 04
Xz 10,13% 24,985 84
X3 11,17% 25,982 59

Con base en la informacién que se encuentra en la tabla anterior, ¢cuél es la
masa atomica promedio del elemento X?

A) 25,00 u.m.a.
BY 2431 uma
C) 24,66 um.a.
D) 24,84 um.a.

Lea la siguiente informacion:

1. Los 4tomos que ganan electrones quedan con carga negativa.

2. Los atomos que pierden electrones quedan cargados
positivamente.

¢Cuél es el nombre que se le da a los &tomos que presentan las
caracteristicas anteriores?

A) Ambos son 4tomos radiactivos
B) Ambos son isétopos

C) 1.Cation, 2. Anién

D) 1. Anion, 2. Catién

DGEC
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40) Lea la siguiente informacién:

41)

42)

» Constituye la particula fundamental de los compuestos quimicos.

» Conserva las caracteristicas o propiedades de las sustancias
quimicas.

¢,Cual es el nombre de la particula descrita en la informacion anterior?

A) l6n
B) Atomo
C) Isotopo

D) Molécula

Lea el siguiente texto:

En la primera transmutacion artificial realizada por el hombre, se
bombardeé un nicleo de nitrégeno con particulas alfa de alta
energia y se obtuvo un atomo de oxigeno de masa 17.

¢ Cual es el nombre del cientifico que realizé el experimento citado en el

texto anterior?

A) Marie Curie

B) Pierre Curie

C) HenriBecquerel
D) Ernest Rutherford

La desintegracion espontanea de los elementos radiactivos se presenta en la

parte del atomo conocida como

A) masa atémica.

B) nucleo atémico.

C) nube electronica.

D) electrones periféricos.

21
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43)

44)

Lea el siguiente texto:

Proceso nuclear en el cual se unen atomos de niicleos livianos para
formar atomos de nicleos pesados, generando gran cantidad de
energia.

¢,Cual es el nombre del proceso radiactivo descrito en el texto anterior?

A) Radioterapia
B) lonizacion
C) Fusion

D) Fisién

Lea las siguientes proposiciones:

1. Son electrones de alta velocidad. .
Carecen de masa y carga eléctrica.

Estan formadas por fotones de alta energia. -

> o N

En un campo eléctrico se desvian a la placa negativa.

¢,Cuales numeros de los anteriores sefialan proposiciones que se refieren
las radiaciones gamma?

A) 1y4
B) “2y3
C) .2y 3
D) 2,3y4

a
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45) La principal consecuencia biolégica, afios después de la explosion de las
bombas atémicas en Japén durante la Segunda Guerra Mundial, corresponde

46)

47)

A) alamejoria de la salud publica.

B) al surgimiento de mejores especies.

C) al deterioro de las técnicas nucleares.

D) .a mutaciones daifiinas en el material genético.

Los elementos presentes en gran cantidad de
corresponden a

A) carbono, hidrégeno, oxigeno.
B) carbono, aluminio, oxigeno.
C) calcio, fésforo, oxigeno.

D) calcio, litio, aluminio.

Observe la siguiente informacion:

. H.SO4

Il. AIF;

. NHsNO; /
IV. Li(AISi;O6)~

compuestos organicos

Con base en la informacion presentada anteriormente se puede afirmar que

A) lesternario y Il es binario.

B) solamente el Ill es ternario.
C) Il esbinarioy IV es ternario.
D) solamente el ll es cuaternario.

23
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48) Observe las siguientes formulas quimicas identificadas con numeros:

49)

50)

Agzo

A5203

1

2

N.O;

CO;

3

4

¢Cual numero de los anteriores identifica la formula que corresponde a un

oxido metalico?

A)
B)
C)
D)

1
2
3
4

La férmula correcta para el acido fluorhidrico corresponde a

A)
B)
C)
B)

FH.
F20.
OF..
HF(ac).

Observe las siguientes formulas:

1- KBr 2- Cde 3- A|233 4- .P205

¢ Cuales niumeros de los anteriores identifican a las sales binarias?

Ay 1y3
B): 1y4
C) . 2y.3
D)y 2y4

DGEC
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51) Elamoniaco y el diéxido de nitrégeno, se utilizan respectivamente como

A) _ herbicida y abono.
_BJj  jabon y antiséptico.
C) solvente y sazonador.
desinfectante y anestésico.

52) Considere la siguiente ecuacion quimica:

Ca + Brz(g)——>CaBr2

De acuerdo con la ecuacién anterior, se puede afirmar que

A) Caes un producto.

B) CaBr; es un reactivo.

C) Brz(g) es un producto.

D) Cay Brx(g) son reactivos.

53) Considere la siguiente ecuacién quimica:

__Al+_Cl, — __AICI

Segun el orden respectivo, los coeficientes numéricos en nimeros enteros
que balancean la ecuacién anterior, se ubican en la opcién

A) 1,21,
B) 1,32
G 28
D) B84

DGEC
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54) Considere el siguiente diagrama:

55)

Reacciones
Quimicas

? \7

&t é!

l l

Liberacién Absorcion
de energia de energia

Segun la clasificacion de las reacciones quimicas mostradas en el diagrama,
jcual es la forma correcta de completar el diagrama, segin el orden
respectivo?

A) Exotérmica y exotérmica
B) Endotérmica y exotérmica
C) Exotérmica y endotérmica
D) Endotérmica y endotérmica

Considere las siguientes caracteristicas:

» No requiere la presencia de luz.

» Es un proceso donde se consume oxigeno.

» Produce agua, diéxido de carbono y energia.

» La glucosa se quema y hay desprendimiento de energia.

Las caracteristicas anteriores son propias del proceso denominado

A) electrdlisis.

B) fotosintesis.

C) divisién celular.

D) respiracion celular.
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